

Οι φοιτητές του Αμερικανικού Πανεπιστημίου PLU προτιμούν τη Ρόδο

Περισσότεροι από εκατό Αμερικανικοί φοιτητές από το Pacific Lutheran University (PLU) που βρίσκεται στην Τακόμα της Ουάσιγκτον έχουν επισκεφθεί για εκπαιδευτικούς σκοπούς τη Ρόδο. Η πρώτη τους φορά στο νησί ήταν το 2011. Έκτοτε, κάθε χρόνο την επισκέπτονται και παραμένουν στο νησί πέντε ημέρες. Στις 21 Ιανουαρίου 26 νέοι φοιτητές έφτασαν ξανά, μετά την υποχρεωτική ακύρωση του 2021 που λόγω COVID-19.



Η ροδιακή τους παραμονή αποτελεί μέρος ενός εντατικού κύκλου σπουδών ενός μηνός στο εξωτερικό και συγκεκριμένα, την Ελλάδα. Αυτό το μάθημα ικανοποιεί μια απαίτηση της γενικής τους εκπαίδευσης. Η συμμετοχή σε αυτό το μάθημα καθορίζεται με διαγωνιστική επιλογή. Πάνω από εκατό φοιτητές υποβάλλουν αίτηση για αυτό το ανταγωνιστικό πρόγραμμα και η εξασφάλιση μιας θέσης για σπουδές στην Ελλάδα και τη Ρόδο είναι προνόμιο και ευθύνη.

Το PLU είναι ένα πανεπιστήμιο με παγκόσμια εστίαση που παραμένει αφρωσιωμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας προγραμμάτων σπουδών στο εξωτερικό στην πλειονότητα των φοιτητών του. Αυτά τα προγράμματα θεωρούνται μια βιωματική πρακτική υψηλού αντίκτυπου που ενισχύει την ικανότητα των μαθητών για κριτική σκέψη, γραπτή και λεκτική έκφραση και διαπολιτισμική επικοινωνία. Επιπλέον, διευρύνει τις γνώσεις τους σχετικά με τη διασύνδεση του κόσμου μέσω της εξερεύνησης των δεσμών μεταξύ της μάθησης στην τάξη και των πλαισίων της κοινότητας. Η παγκοσμιοποίηση έχει συρρικνώσει τον πλανήτη μας περισσότερο από ποτέ. Ως εκ τούτου, η ανάγκη να κατανοή-

σομε ο ένας τον άλλον και να συνυπάξουμε παραγωγικά με αμοιβαία υποστηρικτικό τρόπο είναι πιο έντονη από ποτέ. Ο δρόμος προς το μέλλον απαιτεί τη συμμετοχή όλων.

Η Ρόδος έχει πολλά να διδάξει σε αυτή την προσπάθεια. Από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα η Ρόδος υπήρξε ένα πολυπολιτισμικό νησί με στοιχειά παραγωγικής συνύπαρξης διαφορετικών λαών να βρίσκονται σε κάθε γωνιά του νησιού. Για παράδειγμα, το πολυθρησκευτικό νεκροταφείο στην άκρη της Παλιάς Πόλης είναι απόδειξη ότι οι θρησκευτικά δημιουργη-



μένοι διαχωρισμοί μπορούν να ξεπεραστούν μέσα σε μια κοινότητα. Αυτό είναι ένα σημαντικό μάθημα που πρέπει να μάθουμε σε μια εποχή κατά την οποία τα εγκλήματα μίσους με θρησκευτικά κίνητρα αυξάνονται παγκοσμίως. Εξίσου σημαντική είναι η απόδειξη των περιπτώσεων κατά τις οποίες η ειρηνική συνύπαρξη κατέρρευσε με καταστροφικές συνέπειες για την ανθρωπότητα. Μπορεί κανείς να αναλογιστεί τα μαθήματα που διδάσκονται από την επιγραφή του Μπενίτο Μουσολίνι στην είσοδο του παλατιού των Μεγάλων Μαγίστρων. Η φυσική ομορφιά του νησιού είναι αδιμφισβήτητη σκόνη και τον χειμώνα. Ωστόσο, είναι η εκπαιδευτική του ικανότητα που μπορεί να βελτιώσει την παγκόσμια ποιότητα ζωής. Αυτή είναι μια από τις πιο σημαντικές σύγχρονες συνεισφορές που έχει να προσφέρει η Ρόδος.

Οι φοιτητές του PLU φτάνουν με το προνόμιο να ζήσουν ένα μαγευτικό και πολιτιστικά εντυπωσιακό νησί. Αναχωρούν με την ευθύνη να θέσουν σε εφαρμογή τη νέα τους γνώση και να εξασφαλίσουν ένα καλύτερο μέλλον για όλους.

«Σφουγγάρι πρότζεκτ»

Η ομάδα του καταδυτικού Νισύρου "Volcano Bubbles" και ο «ΝΙΣΥΡΙΟ» με χαρά ανακοινώνουν το «ΣΦΟΥΓΓΑΡΙ ΠΡΟΤΖΕΚΤ». Πρόκειται για μια προσπάθεια αναγέννησης ενός θαλάσσιου βιότοπου κοντά στις ακτές της Νισύρου με την τοποθέτηση ζωντανών σφουγγαριών.

Σε ανακοίνωσή τους αναφέρονται διεξοδικά στη διαδικασία της προσπάθειάς τους λέγοντας ότι «πρακτικά, θυσιά-

σαμε ένα σφουγγάρι το οποίο ήταν ήδη πάνω σε μέταλλο, το τεμαχίσαμε μέσα στο νερό και δέσαμε τα κομμάτια με βιολογικό σπάγκο πάνω στα σίδερα, σε βάθος περίπου 7 μέτρων με απόσταση 20-30 πόντους μεταξύ τους.

Ο σκοπός είναι να δούμε κατά πόσο είναι εφικτό να γίνει αναγέννηση ενός βιότοπου που έχει καταστραφεί από διάφορες ανθρώπινες δραστηριότητες, καθώς τα σφουγγα-

ριά στη Μεσόγειο παίζουν τον ίδιο ρόλο που παίζουν τα κοράλλια σε τροπικές θάλασσες, παρέχοντας καταφύγιο για πολλά άλλα είδη.

Την άνοιξη θα επισκεφτούμε πάλι το σημείο να δούμε κατά πόσο έχουμε επιτυχία και με πολλή χαρά να μοιραστούμε περισσότερες λεπτομέρειες για τη διαδικασία εφόσον ο θαλάσσιος αυτός βιότοπος έχει αρχίσει να δημιουργείται».



Αποκατάσταση του ενετικού φρουρίου Νισύρου

Το Ενετικό Φρούριο της Νισύρου χτίστηκε το 1315 μ.Χ. από το Τάγμα των Ιωαννιτών Ιπποτών και τα τείχη του περιβάλλουν το Μοναστήρι της Παναγίας Σπηλιανής. Με την υπ' αριθ. 308/19-1-2022 επιστολή που απέστειλε ο Δήμαρχος κ. Χριστοφής Κορωνάος στην Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Λίνα Μενδώνη, παρέθεσε τη σημερινή εικόνα του φρουρίου όπου έχει υποστεί αρκετές φθορές και αποκολλήσεις τμημάτων της λιθοδομής και για αυτόν το λόγο χρίζει άμεσης επισκευής και συντήρησης.

Το Ενετικό Φρούριο μαζί με το Παλιόκαστρο αποτελούν σημεία αναφοράς για το νησί μας. Έχουμε καθήκον να προστατεύσουμε αυτά τα μνημεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς πάση θυσία. Με το πέρας της μελέτης του οζού του μοναστηριού της Παναγίας Σπηλιανής που πραγματοποιείται από το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο, ο Δήμος έχει προγραμματίσει να συμβάλει στην αντιπύριξη και επισκευή του Ενετικού Φρουρίου με σύναψη νέας προγραμματικής σύμβασης για τη μελέτη των πρικών του Ενετικού φρουρίου.

Ακολουθεί η επιστολή του δημάρχου Νισύρου στην υπουργό:

«Αξιότιμη κ. Υπουργέ,
Καταρχάς θα ήθελα να σας ευχηθώ Χρόνια Πολλά, υγεία, αγάπη, ευτυχία, ας είναι το νέο έτος μια δημιουργική και εποικοδομητική χρονιά απέναντι στις προκλήσεις της

εποχής μας για εσάς και όλο το προσωπικό της Υπηρεσίας σας.

Θα ήθελα να αναφερθώ στο Ενετικό Κάστρο της Νισύρου που χτίστηκε το 1315 π.Χ. από το Τάγμα των Ιωαννιτών Ιπποτών και περιβάλλει το Μοναστήρι της Παναγίας Σπηλιανής. Η δυτική πλευρά του κάστρου προς την Παραλία «Χοχλάκοι» εδώ και αρκετά χρόνια έχει αρχίσει να καταρρέει, αλλά και οι άλλες πλευρές, και κυρίως η βάση του καλουμένου πύργου παρουσιάζουν εμφανή σημεία που έχουν ανάγκη της φροντίδας σας (φθορά ή αποκόλληση τμημάτων λιθοδομής, ανάπτυξη φυτών που με τις ρίζες τους επιτείνουν το πρόβλημα κ. ά.).

Παρακαλούμε όπως στα μέτρα του δυνατού να επιληφθείτε του θέματος γιατί η παράταση της ελλείψεως συντηρήσεως αυτού του τόσο σημαντικού μνημείου θα οδηγήσει σε καταστάσεις μη αναστρέψιμες. Αναγνωρίζουμε ότι η Νίσυρος έχει ήδη γίνει δέκτης του ενδιαφέροντος σας και σήμερα, το Αρχαιολογικό μουσείο και το αναστηλωμένο Παλιόκαστρο αποτελούν σημεία αναφοράς για το νησί μας.

Είμαι βέβαιος ότι θα επιληφθείτε του θιγόμενου θέματος και θα ικανοποιήσετε το αίτημά μας.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και παραμένω νηστιάσιος σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Ο Δήμαρχος Νισύρου
Χριστοφής Ι. Κορωνάος».